

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kicsi Béla utca 19. sz. Telefonszám 15. Megjelenésének kezdetétől kezdve minden hétfőn. Állandó hirdetésnek számítanak az újságban.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Anglia megtagadta Amerikának a hadiadósság fizetését

Az amerikai kormány hivatalosan közli, hogy az angol kormány bejelentette, hogy a háborus tartozások fizetésének legközelebbi esedékességi napján, június 15-én egyáltalán nem teljesít fizetést. Még fizetési készségének jelképezésére sem hajlandó rész örösztetést teljesíteni. Anglia addig nem is fog fizetni, amíg nincs kilátás arra, hogy a siker reményével meg lehessen indítani a

tárgyalásokat a háborus tartozások végleges rendezésére. Hogy Anglia megfizesse Amerikának háborus tartozását, annak elengedhetetlen előfeltétele, hogy maga is behajtsa a háboruból származó köveleléseit, de ez bombaképpen hatna az európai politikában és a világnak mind az öt részében súlyos gazdasági következményekkel járna — mondja az angol jegyzék.

Zürzavar Genfben

A világlapok a leszerelési konferencia tanácskozásairól írva megállapítják, hogy a Népszövetség fennállása óta nem volt ilyen zürzavaros a helyzet. A helyzet annyira bonyolult lett, hogy ismét számolni kell a konferencia elnapolásával. A helyzet nem javul, sőt óráról órára romlik.

Veszedelemes a hajózás az alacsony Dunán

A nagy szárazság következtében a Duna vizállása olyan alacsony, amilyen már 52 éve nem volt. Az alacsony vizállás nehézzé és veszedelemessé teszi a hajóközlekedést. Legutóbb is több baleset történt, több hajó zátonyra futott.

Nyolcmillió ajándékiblia

Az amerikai bibliatársulatok most tartották 118-ik kongresszusukat. Az ekkor kiadott statisztika szerint a társulatok eddig 7,8 millió darab bibliát osztottak szét a világ minden részében. Ezek a bibliák 155 különböző nyelven készültek.

Mormonszöcskék Amerikában

Az amerikai Idaho állam déli részét ugynevezett mormonszöcskék felhői lepék el. Az öt centiméter hosszú fekete rovarok még a sáskánál is falánkabbak és teljesen letarolnak minden növényzetet.

Merénylet a járásbírószágon

Tóth István püspökladányi napszámos 1931-ben összekülönbözött a feleségével és különváltak. Az asszony négy gyermekével magára maradt. A múlt évben egy ügyben mindkettőjüket beidézték az ottani járásbírószágra. Tárgyalás után Tóthné előrántott egy sósavval telt üveget és férje arcába akarta önteni a tartalmát. Tóth rémülten menekült, az asszony üldözte a járásbírószágot folyosóján, végül utólérte, leöntötte és mérgeiben az üveget is a fejéhez vágta. A debreceni törvényszék most egészségrontás vétsége miatt jogerősen egyhónapi fogházra ítélte az asszonyt.

Egymilliárd dolláros aszálykár Amerikában

Az Egyesült Államok középnagyvárosai országában a hosszú ideig tartó szárazság által okozott károkat hivatalosan kerek egymilliárd dollárra becsülik. A helyzet olyan veszedelmes, hogy Roosevelt elnök külön üzenetet készült a törvényhozáshoz inézni a kárvallott gazdák megsegítése érdekében. A gazdáknak az állatállományuk is veszedelemben forog, mert takarmány alig van.

Kiírta családját, majd öngyilkos lett

Friedenau városban borzalmas vérengzést fedeztek fel: Wendt Albert 60 éves tejjgazdaságtulajdonost, 41 éves feleségét, továbbá 9 és 6 éves két fiát, véreben fetrengve találták. A rendőrség megállapította, hogy Wendt, aki feleségétől különváltan élt, alvás közben elvágta övéinek torkát, majd öngyilkosságát követett el.

Színvak volt a mozdonyvezető: 230 halott

Karácsony estéjén Páris közelében borzalmas vasúti szerencsétlenség történt, amelynél 230 ember vesztette életét. A katasztrófa ügyében öt hónap után a vizsgálat szenzációs fordulathoz ért. Megállapították ugyanis, hogy annak a gyorsvonatnak a fűtője, amely belerohant a halálvonatba, színvak és ez okozta a katasztrófát. Most megdőlt az a feltevés, amelyet a mozdonyvezető és a fűtő állandóan hangoztattak, hogy a fényjelzés szabadra volt állítva.

Hatvan méter magasra ragadta a sárkány: meghalt

Osumuru japán falu mellett hat sportkedvelő egy óriássárkányt bocsátott fel, amelyet erős szélroham hirtelen a magasba emelt. Öten rögtön elbocsátották a kötelet, a hatodik, egy 22 éves fiatalember beleakadt a kötelekbe és a sárkánnyal hatvan méternyire felemelkedett, majd a földre zuhant és szörnyethalt. A bambuszról készült óriássárkány átmérője nyolc méter, sulya majdnem féltonna volt.

Háborus

készülődés hírével van tele a világ. A leszerelési konferencia csendesen tanácskozik a saját halálának időpontjáról, közben olyan fegyverkezési láz dühöng, amely méretekben messze felülmúlja a világháború megelőző esztendőket előkészületeit. Minden nap újabb fegyverszörnyegegeket találnak ki, gázokat, bombákat, torpedókat, repülőgépeket, melyek ezerszámra tudnak gyilkolni pillanatok alatt. Az emberi tudomány teljesen a haditechnika szolgálatába állott. Ha az a hatalmas elméleti készséget, azt a rengeteg pénzt és felmérhetetlen energiát, melyet a hadikészülődésekre pazarolnak, a béke munkájának szolgálatába állítanák: olyan paradicsomi életet tudnának varázsolni a földre, hogy még talán elgondolni sem lehetne szűbb és kényelmesebb, boldogabb földi élet.

Husz eszendővel ezefőtt a franciákat fűtötte a reváns vágya, a mi szomszédainkat a Habsburgok elleni győzőkódás, ezért kellett kitörnie a világháborúnak. És hozzájárult természetesen a gyarmatokért való hatalmi vágy is a világháború felidézéséhez.

Csupa olyan ok volt, melyet szintén lehetlenség volt békés úton megszüntetni. De ma? A reváns vágy ma a németekben van meg, de kiküszöbölhető lenne a békeszerződés módosításával. A szomszédállamok kiöthették bosszújukat a Habsburgokon és a monarchián, a világháború után többet értek el, mint amennyit remélhettek, nekik tehát nincs okuk háborus mozgólódásra. Nekünk, legyőzötteknek több okunk volna ilyenmire, de a mi külpolitikánk békés uton akarja elérni a békeszerződés megvalósítását.

Az európai hatalmak gyarmati viszonyait most rendezettek, igaz azonban, hogy az európai hatalmak érdekeit erősen veszélyezteti a tengerentúli Japán terjeszkedés. A sárga veszedelemmel szemben viszont Európának egységesen kellene fellépnie és mégis a háborus készülődéseket egymás ellen folytatják az európai államok.

1914-ben az volt a helyzet, hogy csak arról lehetett szó, mikor tör ki a háború. Most azonban felvetődhet a kérdés, miért kell Európában háborúnak kitörnie, hiszen ami háborus okot szerepelhet, az megszüntethető, kiküszöbölhető békés úton is. Józan béke-revizio elháríthatná Európa feje felől a háború veszedelemét és összetömríthetné Európát érdekeinek közös védelmére Japánnal szemben.

De ehhez a józan béke-reviziohoz nem akar eljutni Európa és inkább magára zúdítja azt a fenyegető bajt, hogy teljesen felőrlje magát újabb világháboruban és kiszolgáltatja magát a sárkánynak.

Háborúról beszél mindenki Európában és háborúra gondolnak azok, akik a kezükben tartják a világ sorsának irányítását. Hová alakul ilyen körülmények között a helyzet, azt nehéz megmondani. Nagyon találgalóan megmondta egy magyar politikus, hogy azért fenyeget bennünket a háború réme, mert mindenki a háborúra gondol, ahelyett, hogy a háború következményeire gondolna. Ha azt néznék, hogy mi történt a világháború után, biztosan nem lenne háború.

Kistükör

a növények ne-
én.
totta a népeket
olyan mozdony,
fűtenek és hoz-
logikus követ-
minden állam az
ez természetes
németországi
el nem pusztít-
inden valószínű-
t volna. Eppen
tiókat áldoznak
veket állítsanak
zik minden kül-
élelmiszerek, a
növények előál-
néhány esetet

Münchenben
nkések legkivá-
rgonyát állított
egységek meg-
bőventermő,
zibarackfám fél-
ök lógnak, pa-
ga természetes-
ás nélkül egy
magyar gazdákat
gy olyan buzát
ly a legszegé-
usan tenyészik,
még a sziklás
Az pedig tud-
n termékenyül,
a buzát a roz-
lyan új növényt
nem buza, sem
van az a jó tu-
elésben megvan
nyelensége és a
ajdonsága.

utatók, akik
ldet egy olyan
szikes talajon

int az oroszok
sán dolgoznak
k már sikerült
met. A gyar-
a gumitűtve
met gyarmato-
hon. Ez pedig
ba és forrada-
tvényekből élő
gyancsák Bauer
gvakat, fehér-
méregmentes-
ma ott áll Né-
és teán kívül,
nyeket is képes
nem bántja sem
szpora, sem az

itanak elő, ami-
látott. Nincs a
szerü, tehát ma
udná határozni,
ek melyik cso-
metik a mérge-
a fehérje- és
os növényeik
ájuk kétarmy
eddigiek. Arok-
elyeket még az
villany, rönt-
elsőrangú kut-

etes, hogy az
a jövő nemze-
otogát. Egy bi-
agyar gazdákat
nem is a mesz-
hetjük, ha Kle-
ladva, a ku'a-
mérten mielőbb

reszek azonnaira.
2672-6

Hivatal

1934. máj
Buza 13.—
engeri szemes
—32. Lisz (lár-
ér) kg. —28.
evér (fehér)
) kg. —20.
g. —14. Le-
—20. Köleskás
—76. Burgonya
aj kg. 2.20.
—40. Marhabu-
—20. Juhhús
—20. Pálinka
j párja 16.—
akkanes párj
ud sovány, p
—1. Kacsu kg.
ojás darabja
—20.—. Igások
arha kg. —
orju darabja
bertés hizott k
rb. 13.—. Ser-
és 1 éves
Toli (pehely)
—60. Mész kg.
Puhafa mm.
—zén mm. 18.—
— Taakarm
emag kg. 1.20
erje 1.—. Eg-
náza szena

Felelős
V A J

Nyomatott:
Ujság ny

Egy ágy és
Megiekinthető

Házorzó idős
Petőfi ucca 1

Figyelem! Be-
élezését, a leg-
köszöris Soó

7-8 milliméteres esőt kaptunk hétfőn

Hétfőn is elég kiadós volt az eső és ismét kiterjedt az egész határra.

A városban 7.8 milliméter csapadékot mértek, így vasárnap óta 23.8 milliméter esőt kaptunk.

A határban mért esőmennyiség (zárlójelben a vasárnapi eső méréséig): Nagytóke 5.2 (17.12), Pankota 15.3 (10), a Veker-ménén az öcsödi határban 7 (8.03), Ferő 5.7 (16.09), Kurcatorok 9 (30), a Kucori őrházánál 4.2 (13) milliméter.

Szarvasról vasárnap 6, hétfőn 3 milliméteres esőt jelentettek. Vásárhelyen hétfőn nem esett, míg előző napon 19.60 milliméteres volt a csapadék.

Kedden sem volt hiány esőben. A délelőtti folyamán is többször esett csendes eső, délután is többször volt csapadék, hat óra tájban pedig valóságos felhőszakadás zúdult alá. A keddi eső mértekéről még nincs jelentés.

Az időjárás különben egész Európában esős és Magyarország legnagyobb része is újra kapott esőt. Nagy területek, főként a Duna-Tisza közének északi részén, valamint az északkeleti vidékeken 10 millimétert meghaladó csapadékmennyiséget kaptak. Csupán a Duna-Tisza közének déli része, a Tiszán a középső és északkeleti fele maradt még most is számottevő csapadék nélkül.

A meteorológiai intézet úgy látja a helyzete, hogy még további lecsapódásokat várhatunk és most már a keleti és a déli részek, tehát az esőben legszegényebb vidékek részesülnek az eső áldásában.

A hőmérsékleti viszonyok még nem változnak lényegesen, bár az állandó borultság folytán különösen a nyugati részekben már némi hőszűltyedés tapasztalható. Itt némi hűvösödés is lehet szerdára számítani.

—o—

Izletes házikenyér

barna, félszínű, fehér, zsemlemorzsos, saját őrlésű korpa kapható

— Lapos horsót veszek.

NAGY IMRE

Felsőpárt — Telefon: 87.

sütődjé Vörösmarthy u. 10.

Harc a rossz menetrend ellen

A vendéglősök és a szállodások a régi menetrend visszaállítását kéri

A vasút rossz menetredje ellen általános a panasz. Nap-nap után kapjuk a panaszos leveleket, a megyegyűlésen is szóba került, hogy ilyen rossz menetrendje még sohasem volt Szentésnek, pedig igazán nem voltunk elkényeztetve ezen a téren. Megírtuk azt is, hogy az idegenforgalomnak is nagyon ártott az új menetrend.

Tegnap a szentesi vendéglősök és szállodások nyújtottak be a polgármesterhez beadványt, melyben a menetrend elleni sérelmüket mondják el.

Azt mondják, hogy mindig mostohagyermek volt Szentés a vasutnak, sohasem kapott kedvező menetrendet, de a nyári menetrend összeállításánál a Máv egyetlen pillantást sem vetett a szen-

tes érdekeire. A nyári menetrend megadta a kegyelemdívet az egyre rosszabbodó szentesi vasuti közlekedésnek.

Megállapítják, hogy a menetrend kedvezőtlen ségét kivétel nélkül az egész város lakosságát érinti. A gazdasági válság is sérelmes, mert a túl későn érkező vonatjáratok miatt a tanyáival való közlekedésnél nem vehetik igénybe a vasutat. A vasutra sem előnyös az új menetrend, mert a késő esti vonatok mind üres szerelvényekkel futnak be Szentésre.

A vendéglősök és a szállodások azt kéri, hogy ha lényegesebb változtatást nem is tesz Szentés érdekében a vasut, legalább a régi menetrendet állítsák sürgősen vissza. Kéri, hogy a polgármester ilyen irányban járjon el a Máv-nál

Fagyglattgép 12 P

Hőtartó palack P 196

Jégszekrény

Kölsön használatra is kapható, jéggel együtt naponta 40 fillér.

Kossuth u. 26.

„A MI BOLTUNK”

Telefon: 80.

Szükség van a harmadik ovoda felállítására

Hékéd közelében legyen az ovoda

Az ovodafelügyelő bizottság mai ülésének napirendjén szerepel a harmadik ovoda felállítására vonatkozó javaslat. Törvény kötelezi a várost a harmadik ovoda felállítására, mert a lakosság létszáma szerint legalább három ovodának kellene lennie Szentésen. Eddig a nehéz gazdasági viszonyok miatt nem szorgalmazta a tanfelügyelőség a harmadik ovoda létesítését, most azonban úgy alakultak a viszonyok, hogy a tanfelügyelőség megítélése szerint tovább nem odázható el az intézkedés.

A két ovoda nem győzi felvenni a jelentkező gyermekeket és százavat vannak gondozásra, nevelésre szoruló gyermekek, akik számára nincs hely egyik ovodában sem. Különösen a Hékédi-uttelepen és a Sárgaparton van sok gyermek és bizony csak csekély részüket tudja

befogadni a felsőpárti ovoda. Ezek a gyermekek teljesen az uccán nőnek fel. Szüleik kenyérkeresettel vannak elfoglalva és nem érnek rá törődni a gyerekekkel.

Egész nap magukra hagyva ott vannak a gyerekek, senki sem törődik velük. Mindenképpen kívánatos, hogy rendszeres nevelésben és gondozásban részesüljenek a szegény munkáscsaládok gyermekei. Ezeknek kell legelső sorban a harmadik ovoda.

— Tulajdonképpen nem is ovodát akarunk — magyarázza Sebestyén Béla bizottsági elnök —, hanem napközi otthont, ahol gondját viseljük a munkában levő szülők gyermekeinek. Nagyon elszomorító, sőt megdöbbentő eseteket hallunk a magukra hagyott gyermekek sorsáról. Még jó, ha már akkora

a gyermek, hogy a szülő az uccán hagyhatja, amíg maga munkában van. De előfordul az is, hogy a tanácstalan szülő reggel odaközi az asztal láháza a másfél-két éves gyermeket és a kisgyermek így várja az esőt, amíg szülei hazajönnek a munkából. Ezen a szomorú állapoton szeretnénk segíteni a gyermekmenhely jellegű harmadik ovoda létesítésével.

Egyelőre nem alakult ki véglegesen, hol helyezik el a harmadik ovodát. Minden esetre, tekintettel a város nehéz anyagi helyzetére, olyan megoldást keresnek, hogy a városnak ne kelljen költenie a helyiség bérére. Ezért első sorban a menház épületére gondolnak, ámbar ez nem megfelelő megoldás. Az új ovodának ugyanis Hékéd és Sárgapart közelében kellene lennie, tehát ott kellene alkalmas helyiséget találni.

A harmadik ovónó fizetését az általánosan viseli, a várost csak a dolgi kiadások terhelik és az ovodafelügyelő bizottság tagjai úgy vélekednek, hogy még a mai viszonyok között is vállalnia kell tudni a városnak az új ovoda takarítását, fűési és világítási költségeit.

A tanfelügyelőség is figyelembe veszi a város anyagi helyzetét és egyelőre nem ragaszkodik ahhoz, hogy a harmadik ovodát teljesen előirászerűen rendezze be a város, megelégszik azzal, ha a szükséges székeket beállítják.

A mai bizottsági ülésen megvitatták ezt a kérdést és a jövő évi költségvetéssel kapcsolatosan a közgyűlés elé terjesztik a harmadik ovoda felállítására vonatkozó részletes javaslatot.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szerdán 8. Csütörtökön 6 és fél 9 órakor mérsékelt, filléres helyekkel:

Liáne Haid ragyogó operettje:

Madonna hol vagy?

Főszerepben: Liáne Haid, Fritz Schulz, Otto Wallburg. Bohémvilág, álarcosbál, zene, tánc, vidámság.

Paramount Híradó, Magyar Híradó, Rumba. Nagy Paramount-műsor!

6 lélek Szentés májusi természetes szaporodása

Májusban Szentésen született 22 fiú, 23 leány, összesen 45. Az előző hónappal szemben a születek száma tizenkilencce csökkent.

Halvaszületett 2 leány, áprilisban 4 fiú.

Meghalt 21 fi, 18 nő, összesen 39. Ezzel szemben az előző hónapban 63 volt a halálozások száma.

A május havi természetes szaporodás 6 lélek, míg áprilisban mindössze 1 lélek volt.

Házasságot kötött 33 pár. Ez az előző hónaphoz képest 19 emelkedést mutat.

Értesítés

Tisztelettel értesítem a vásárló közönséget, hogy Tombác Istvánné Apponyi-tér 4 szám (vásártér) alatti Lóhustüzeméből e hó 30-án kiléptem.

Önállóan fogom tovább folytatni ugyancsak a lóhúsárusítást. Állandóan friss árukkal állok tisztelt vevőim rendelkezésére. Üzletem június hó 9-én fog megnyitni **Petőfi u. 6 szám** alatt a posta mellett.

Kérem a tisztelt vásárlóközönség szíves pártfogását.

Öze Lajos lómészáros.

SP

Hetedik lett toron...

Megírtuk a bajnokságon az csétlen előzmén tan vett részt, nem várhatták.

Most nyilván mény. Eszerint a ny csapatbajnok re került 429.2 egyházi csapat.

A KAC-ot

A KEAC igazolatlan szer KEAC hat mérté tézőbizottság m mérkőzéseken a repette játéko délkerület meg mérkőzéseket és ját, melyeket az Az SzTE-nek n

Ezen a réve és a csütörtök KEAC játszik

Nem az SzMT munkásklub

Vasárnap tartani a KTK-bajnoki mérkőzés elmar az a hír terjedt időre nem állt híresztelték, hogy bajnoki pontok irni.

A híreszt SzMTK vezető hogy a szabály volt az SzMTK sorsolás és hely mikor a KTK csapatát azzal telt a mérkőzés idő. A bíró esetéről és a jeg totta, hogy me állott.

Az SzMTK mérkőzés meg megengedett ve mitott, hogy m di ügyben vide tartalékkapus és a csapat m pus már nem lyára és a bí tatta is a játé rakoási időn

Közi a hogy a mérkő kizárólag a K tartásának tud rint nem vitás a bajnoki pont alapján — az ni és a felmer háziakat mar

A dajka

82

Az ovoda ülése — min telen volt és dán délután egybe.

A mai ül pei a harmad natkozó javas tárgysorozat a ügyére vonat

A husvétii rongálások ügyében a bíróság megszüntette az eljárást

A panaszosok visszavonták a vádat

Április elsejére virradó éjjel — mint még ismeretes — tömeges rongálások történtek a Klauzál ucca és a Kispac környékén. Izzetlen tréfacsinálók cégtáblákat rongáltak meg, kifincset festettek le, kerítést döntöttek és szálfákat helyeztek keresztbe az uton. Két károsult: dr. Kovalcsik Gyula Törs Kálmán ucca 7 szám alatt lakó ügyvéd és Kardos Lajos Bártha János ucca 14 szám alatti bőrkereskedő annakidején feljelentést is tettek a rendőrségen ismeretlen tettes, illetve tettesek ellen. Kardosnak a cégtábláját verték le, Kovalcsik ügyvédnek a zománctábláját törték össze.

A rendőrség a feltűnő esettel kapcsolatban több jóállású fiatalembert gya-

nuba vett, akik azonban kivétel nélkül tagadtak, hogy ők követték volna el az izetlen áprilisi tréfát. Közülük négyen a bíróság elé kerültek a cégtábla ügyben. Ingóvagyonrongálás vétsége volt a vádat, tudni sem akartak róla. Nem ők voltak a rongálók. Tagadásukkal szemben bizonyíték nem volt ellenük.

Tegnap másodszor tartott tárgyalást a bíróság a nem mindennapi ügyben. I. életre nem került sor, mert a sértettek visszavonták a feljelentést, ennek folytán a bíróság a további eljárást megszüntette. A husvétii rongálások ügye ezen ügyvópontra jutott.

—o—

KISS DIVATÁRUHÁZ

◀ UJDONSÁGAI ▶

Elismerten legszebbek • Árat legolcsóbbak

Felboncolták a kunszentmártoni halálos verekedés áldozatát

A boncolás koponyaalapi törést állapított meg a halál okául
A gyanúsított ellen folyik a nyomozás

Szombaton délután — mint már jelentettük — halálos végű verekedés történt a szomszédos Kunszentmártonban Kiss Antal odavaló 36 éves tuvaros öszszeszegett egyik ismerősével, aki a verekedés hevében egy fadarabot úgy tejbe találta vágni, hogy ájultan esett össze. A súlyosan megsérült Kiss Antalt másnap behozták a szentesi kórházba, ahol, anélkül hogy egy pillanatra is eszméletre tért volna, vasárnap éjszaka behalt súlyos koponyasérüléséből.

Kiss Antal holttestét az ügyészség utasításainak megfelelően tegnap felboncolták. A törvényszéki orvostani boncolás koponyaalapi törést állapított meg a halál okául. A boncolás megörtentése után a hatóság a temetési engedélyt kiadta.

A halálos végű verekedés ügyében a kunszentmártoni rendőrség folytatja a nyomozást. A gyanúsítottat őrizetbe vették, aki ellen haláltokozó súlyos testisértés címén folyik az eljárás.

A polgármester előterjesztése a szentesi tiszai gabonátárház érdekében

Nagy buza-termő vidéknek érdeke, hogy Szentesen létesítsék a tárházat

Megirtuk, hogy a háztartási és pénzügyi szakosmányi hétfői ülésén dr. Négyesi Imre polgármester bejelentette, hogy a csütörtöki közgyűlésnek indítványt fog benyújtani arról, hogy Szentes városa tegyen lépéseket annak a csongrádi mozgalomnak az elismelésére, amely Csongrádnak szerezne meg a tiszai gabonátárházat. Közérdekből szükségesnek tartja ugyanis, hogy a tárház Szentesen állítsák fel.

A polgármester már megszövegezte indítványát, melyet a holnap közgyűlés fog tárgyalni. Az indítvány így hangzik:

— A kormány a kiünő tiszavidéki buza értékesítése és ezáltal a termelő megsegítése szempontjából a Tisza parton, a hajóállomás közelében közraktárt szándékozik létesíteni.

— Amikor a kormánynak erről a szándékáról értesültünk, az egész Csongrád megye közönsége, de a szomszédos Csanád és Békés megyék egyrésze is örömmel vette ezt tudomásul és a buza-termeléssel foglalkozó gazdaközönség jelentékeny megsegítésének tekintette, mert hiszen ezáltal alkalma nyílik a termelőnek buzáját jó és biztos helyen tárolni, azonkívül pedig az esetleges kedvezőbb áratárlásokat kívánja és az ebből származó előnyt a gazdaközönség részére

biztosítani.

— Mindannyian abban a meggyőződésben voltunk és vagyunk ma is, hogy ez a közraktár csakis a szentesi hajóállomás közelében létesíthető s ezért kelt a hajóállomáshoz vezető utat is minél gyorsabban kiépíteni.

— Megdöbbenéssel vettünk tudomást a szomszédos Csongrád testvérváros képviselőtestületének múlt héten tartott ülésében hozott azon határozatáról, mely szerint ezen létesítendő közraktárt a maga számára, a maga részére követeli s annak építését Csongrádon kívánja s tekintetben országgyűlési képviselője és a vármegye főispánja útján a közraktár ilyen módon való megvalósítását kéri.

— Közintézmény létesítésénél sem az egyéni érdekeket, sem pedig egyik vagy másik városnak az érdekét nem lehet előtérbe tolni, hanem ott csupán a közérdeket lehet szem előtt tartani s a közintézményt csakis a közérdeknek megfelelő módon lehet helyesen és okosan megvalósítani.

— A kiünő tiszavidéki buza köztudomás szerint a Tisza balpartján terem, vagyis Csongrád, Csanád, Békés és Szolnok vármegyékben és így természetes, hogy ezen buzákat tárolására szolgáló köz-

raktár sem létesíthető máshol, mint a Tisza balpartján, tehát Szentesen, a kiépítendő hajóállomás közelében.

— Szentes város 69.000 kat. hold területe, Magyarcsanak, Fábiansébestyén, Szegvár, Mindszent, Derekegyháza, Nagymágocs, Arpádhalom és Békésvármegyének a nyugati részei, összesen mintegy 2—300.000 kat. hold területű kiünő buza-termő föld buzafeleslegének a raktározására és elszállítására a természetes központ Szentes, illetve a szentesi hajóállomás és így ez a természetes helye a tervbe vett közraktár létesítésének is.

— Meg vagyok róla győződve, hogy ha a kormány például egy állami borpincét akarna létesíteni, azt nem Szentesen, hanem Csongrádon, a Tiszazugban, vagy valahol máshol ott létesítene, ahol annak a természetes központja van. És én, min polgármester, noha rájövök, hogy ez a borpince Szentesen létesíthető, ahol bor nem is terem. Eppen ilyen képességű csongrádi testvéreink azon kívánsága is, hogy a tiszavidéki buza tárolására a közraktár ott létesíthető, ahol már tiszavidéki buza úgy szólván nem is igen terem.

— Indítványozom a képviselőtestületnek, miszerint emelje fel tiltakozó szavát Csongrád város képviselőtestületének vonatkozó határozata ellen s mondja ki, hogy a tervbe vett közraktárnak Szentesen, a hajóállomás közelében való létesítéséhez közérdekből feltétlenül ragaszkodik.

— Egyben mondja ki az is, hogy ilyen értelmű megnyilatkozásra a szomszédos Magyarcsanak, Fábiansébestyén, Szegvár, Mindszent, Derekegyháza és Nagymágocs vármegyéből községeket és a Békésvármegye nyugati részén levő községeket is csatlakozásra felhívja.

Vízvezeték- és fürdőszoba-

szereplés, épület-lakatos munkák, — szerelés, vaskapuk, sírkerítések, valamint modern kályhák és takaréktűzhelyek készítését leszállított olcsó áron vállalja

Lupták János

lakatosmester.

Báró Harucker ucca 32. (Ipartestület mellett.) Saját érdekében kérjen díjtalan költségvetést. — Törött kerékpárok és mindennemű gépresek speciális forrasztása.

Jobban van az öngyilkosjelölt béres

Hétfőn délelőtt — mint megirtuk — öngyilkossági kísérlet történt a nagymágocsi tanyák között. Kajtár János lajosanyai gazdaságában az istálló gerendájára felakasztotta magát L. Molnár István 19 éves béres. Az utolsó pillanatban vágják le a kötélről, mikor már tudoklót. Behozták a kórházba, ahol súlyos gégeporcsérüléseket állapítottak meg nála az orvosok, ami a hurrok okozta. Beszélni nem tud, így egyelőre nem lehet tudni, mi volt az öngyilkossági kísérlet indító oka.

Molnár István állapota, a kórházról nyert értesülés szerint, állandóan javul, heidegig eltarthat azonban amíg teljesen kiheveri meggondolatlan tettének következményeit, de még így is egész életén át viselni fogja annak nyomait.

Engedélyezett lincolnshiri kannal a fedtetést megkezdtem Kristó N. István ucca 3 szám alatt (Kispac-tér.) A kannármikor megtekinthető. Szilágyi Bálint.

—L—

Az eső haszna a mezőgazdaságban

A kapásnövényeknek és a takarmányféléknek nagy előnyére van az eső

Az utóbbi napok esőzése országos jellegű volt és sokat javított a termés-kialakításokon. A szentesi gazdák azt mondják, hogy a szikesek kivételével még a buzának is használt az eső, különösen az azal, hogy megszüntette a tikkasztó és a gabonára kártevő hőséget. A tengeri fejlődését nagyban elősegíti az eső és hasznára volt a takarmányoknak is.

Az eső országos hatásáról az OMGE a következő tájékoztatást adta:

— Az Alföldnek bizonyos részei még most sem kaptak esőt. A hét eleji esőzések igen örvendések, de sajnos, már nem sokat segíthettek. Különösen áll ez a kalászosokra, ahol nem sokára már mindenütt kasza alá érik a termés, sőt az őszi árpát már a legtöbb helyen aratják is. Az esőzés legfeljebb minőség szempontjából segített, mennyiségileg azonban nem tudta kiküszöbölni a szá-

razság pusztításait. Minden esetre a minőség javult, a szemfejlődés az eső következtében jobb lesz.

— A kapásnövényeknél és a takarmánynövényeknél nagyon sokat jelent az eső. A kukoricánál, amely eddig is csodálatosképpen nagyon jól bírta a szárazságot, minden esetre sokat fog lendíteni. A burgonya is, amelynek eddigi gumóképződése a szárazság miatt minimális volt, az esőzésnek sok hasznát látja.

— Nagy jelentősége van az esőnek az állatállomány körében is. A legutóbbi hetekben a legtöbb réten a fű már leszáradt, a rétek inkább sétaterek voltak, mint legelők. Az állatok nem találtak ennivalót és a gazdáknak drága takarmányt kellett venniük és ennek a következménye már látszik is. A legutóbbi vásárokon főmegesen hajtották fel az állatokat és az állatárak leromlottak.

NYIRI GÁBOR KÁROLY
Shell kőolaj-
bizományos
— SZENTES —

KOSSUTH UCCA 32.

TELEFON: 21.

Adózott és adómentes raktár

Vezetárban,
Ezetáruban,
áruforgásban.

Könyvismertetés

A Palladis juniusi ujdonságai

Második szereposztás. Irta: Faith Baldwin.

A mind inkább bonyolódó lelki problémákkal párhuzamosan a regényben zajló élet is, mint a meglódult mai világ, egyre káprázatosabb új meg új képek sorozatát szemünk elé — míg a zivataros záporból és viharból végül is derűs szivárványként ível felfelé a minden legyőző szerelem és jószág diadala. A költői szépségekkel megírt, lelkünk mélyéig megragadó regény Földes Jolán fordította a Palladis »Egypengős« Regényeinek sorozatába.

A grófkisasszony. Irta Edgar Wallace.

A bűnügyi regénynek és a romantikus szerelmi regénynek elemei keverednek egészen különös, eredeti ízzel és tarkasággal ebben a mindjárt kezdetben megragadó, érdekes regényben.

Már maga a probléma is elsősorban dűn érdekes, mert izgalmas regény keretében foglalkozik az átöröklés tanával. Az a kérdés veti föl, hogy: vajjon örökl-e a gyermek vér szerint a minden emberi érzéséből kivétel nélkül, megrögzött gonosztevő-apának bűnös hajlamait, vagy pedig csak a gyerekekre már eleve ráült Kain-bélyeg, — a család és a romlott környezet az, ami az ilyen szerencsétlen utódokat előbb-utóbb bűnözővé, a társadalom ellenségeivé teszi?

Ez az érdekes probléma izzik a regény háttérében, ez teszi rejtelmissé, egyre titokzatosabbá a humor színes szálaival átszőtt, könnyedén rohanó sorokat, míg végül az emberi jószág és szeretet meleg öröme ömlik el szívünket. Az élvezetes és felemelő hatású regény a Palladis Félpengős Regényeinek sorozatában jelent meg és Fekete Oszkár fordította.

A kacagó arc. Irta H. L. Gates.

»Uristen! Megőrültem...?« — kiáltja Farley rekedten, amint meglátja az ördögi arcú, vigyorgó szobrocskát irasztalán, ott, ahol imént még a tintatartóba máriotta be tollát. Ugyanez az arc volt, amely már hetek óta üldözi őt lidérc-

nyomásos, nehéz álmaiban!

A vigyorgó arcú szobrocška pedig újabb meg újabb veszedelmek hirtökén, itt is, ott is megjelenik s a borzalmas sötétjébből egy édes kis kínai leány önteláldozó szerelmének tiszta tragikumát is fel-felfénylik az olvasó előtt.

A regény elejétől végig izgalmasan, rohano tempóban emelkedik a fantasztikus és mégis meggyőzően ható végkielégülés felé. »A kacagó arc« egyik legérdekesebb kötete a »Palladis Félpengős Regények« című sorozatnak. A kiváló gondolat végzet fordításért Kosáryné Réz Lolát illeti elismerés.

Édesanyám, hol vagy?... Irta: B. Czeke Vilma.

B. Czeke Vilma regénye olyan kisfiú sorsát rajzolja, aki elszakadt az édesanyjától és hosszas, megfeszített küzdelmet kell vívnia, hogy megtalálhassa.

Egészen új ennek a regénynek az iránya, levegője, millióje: a teljesen új, háborúutáni szociális és kollektív világú társadalom számára nevelő emberibb, mély szánalmak öli és könnyektől se kimélt, szomorú élettapasztalatokon át vezetett emberszívét. Emberi és bájosan gyermeki szívet írt könyv ez: olyan édesanya írta, aki a gyermekégből teljesen meg tudta menteni mindazt a lelki kincsét, amivel Krisztus szava szermt a gyermekekhez hasonló osaknak» kell maradnunk. Az izléses kiállítású, keménykőesű könyv Márton Lajos művészi íllusztrációival jelent meg. Az ára 2 pengő.

Minden viszonteladónknál

kaphat **kenyörgyári**
kenyeret!

Követelje olcsó kenyereinket
fehér, félbarna és barna
minőségben!

Olcsó! Izletes! Tápláló!

2 darab sertést kiadnék tartásra felmalacáért. Ertekezni lehet Deák Ferenc ucca 7 szám alatt. 2639-7

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullét szorulás vagy kereszt-tájás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes »Ferenc József« keserűviz mindig puha, könnyű székürülést és kiteljesítő emésztést szerez.

Testisértés címén feljelentette a szobalány a gazdáját

A bíróság megszüntette az eljárást

Gránicz Erzsébet Kálpagos ucca 13 szám alatt lakó háztartási alkalmazott könnyű testisértés címén feljelentést tett volt szolgálatadója, Bóna László Horváth Gyula ucca 18 szám alatt lakos ellen. Feljelentésében azzal vádolta meg volt gazdáját, hogy őt ököllel arcon vágta s ezáltal nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Bóna László a bíróság előtt tagadta a vádat; nem ütötte meg a leányt, sőt az támadt rá papuccsal. Aztán kiutasította a házból.

Tegnap újabb tárgyalás lett volna az ügyben, de minthogy a főmagánvádló szabályszerű idézés dacára nem jelent meg, a bíróság az ügyben megszüntette a további eljárást.

Rádió-térszene a Kossuth téren

A rádió vélelviszonyok megfigyelésére a rádió egyik térszerősségmérő gépkocsija június 10-én, vasárnap délután 5 órakor Szentésre érkezik s itt éjjeli méréseket eszközöl.

Ez alkalommal a Kossuth-téren szórakoztató térszerő ad és népszerűsítő előadást tart. Ugyanakkor a gépkocsival érkező postamérnök műszaki kérdésekben és panaszokra bárkinek tanácsot ad és alkalom nyílik kedvezményes rádió előfizetésre is, amennyiben azok, akik a rádiógépkocsi vezetőjénél jelentkeznek rádióelőfizetőköt, egy havi díjengedélyben részesülnek és csak augusztus 1-től kezdődőleg kell az előfizetési díjat fizetniük.

Ezek az új rádióengedélyesek abban a további kedvezményben is részesülnek, hogy a június 21-július 10-ike között megtartandó rádiótárgysorsjátékon is részt foghatnak.

A rádiógépkocsi magas színvonalú hangversenye valószínűleg lesz a város közönsége számára.

Fájós és érzékeny lábakra

gyógycipőket

ludtálp, bokasüllyedés és deformált lábakra ortopéd cipőket szakszerűen készítenek, amelyeket Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel

Kiss Antal ortopéd cipész
Szentés, Szürszabó u. 6.

A rossz termés a képviselőház előtt

A képviselőházban a szociáldemokraták deklarációt tettek, melyben a párt tiltakozik az ellen, hogy a rossz termés-kialakítások miatt az országból egyetlen mázsa gabona is kikerüljön.

A szociálistáknak a kormány párti szónokok azt felelték, hogy a kormány tudatában van annak, milyen súlyos a helyzet és megfelelő segítő intézkedésekre készül. A kormánypárt is foglalkozik a kérdéssel és első sorban gyorssegély nyújtására gondolt az aszálykárosultaknak, továbbá a közterhek arányos csökkentésére és olyan nagy arányú közmunkák megindítására, amelyek megfellelő munkaalakalomhoz juttatják az arará rászorulókat.

NAPIHIREK

Szerda, június 6. — Róm. kath.: Norberti pk. — Protestáns: Norbert. — Nap két: 4.04 órákor, nyugszik: 7.53 órákor. — Hold két: 0.49 órákor, nyugszik: 2.09 órákor.

Időjelzés: Nyugaton mérsékelt északi légáramlás. Még sok helyen eső. Kisé hűvösebb.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 11.70, árpa 12.50, zab 13, tengeri 10.50—11.50 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszavidéki 78 kg-os 14.40, árpa 14.40, zab 15.20, tengeri 12.20 pengő. — Szállítási díj Szentés állomásról Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 157 fillér.

Hivatalos gyapjúárak. Május 17-től további intézkedésig a következő hivatalos gyapjúárakat adták ki: finom szövetyapjú könnyű 183, közepes 166 nehéz 156, igen nehéz 141, középfinom szövetyapjú könnyű 166, közepes 156 nehéz 146, igen nehéz 133, durva szövetyapjú nehéz 136, igen nehéz 121, finom fésűgyapjú könnyű 193, közepes 176, nehéz 166, igen nehéz 153, középfinom fésűgyapjú könnyű 183, közepes 166, nehéz 156, igen nehéz 141, durva fésűgyapjú könnyű 178, közepes 161 nehéz 151, igen nehéz 136, keresztzet fésűgyapjú könnyű 166, közepes 153 nehéz 146, igen nehéz 133, cigánygyapjú közepes 144, nehéz 136, igen nehéz 125 rackagyapjú fehér közepes 116, nehéz 108, igen nehéz 100, színes közepes 100 nehéz 91, igen nehéz 83 fillér kilogrammonként.

Előjárósági ülés az Ipartestületben. Az Ipartestület előjáróságát hétfőn estére ülésre hívták össze. Az előjárósági ülésen megvitatják az ismeretes bélyegraziák ügyét is.

Kevés aratási szerződést kötnek. Közéledik az aratás ideje és hatóság előtt tegnapig csak három aratási szerződést kötöttek. Arra számítanak, hogy ezen a héten nagyobb számban jelentkeznek a városházán aratási szerződések kötésére.

Növekedett a bankjegytorgalom. A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma május utolsó hetében 47.4 millió pengővel 342.4 millióra növekedett. E növekedést az ultimóval kapcsolatos váltóbenyújtások és a girószámlákról történt kifizetések idézték elő.

Panama férfiing 3 P
Férfi zokni 40 f-től
Brüll Aruházban.

A szentesi tanoncok munkái a budapesti kiállításon. Az országos tanoncmunka kiállításra felküldik a szentesi tanoncok múlt heti kiállításán szerepet szedett munkáikat is. Az a határozat, hogy a szentesi kiállításban bemutatott valamennyi munkát felküldik a budapesti kiállításra, kivéve a nagyobb terjedelműeket, melyeknek szállítása és csomagolása nehézségekbe ütközik. A rendelkezésre álló anyagi erőből mérten több tanoncot felvisznek a budapesti kiállítás megtekintésére.

Játék közben eltört a karja egy kisleánynak. Botyán Franciska tízéves szegvári kisleány hétfőn délután játék közben a karját törte. A mentők a szentesi kórházba szállították. Állapota súlyos ugyan, de nem életveszélyes.

Végleges nevet kapott Pusztaszer. A belügyminiszter a Csongrád megyében alakult Pusztaszer község nevet véglegesen Pusztaszer néven állapította meg.

Ma szavaznak az orvosok az OTBA ügyben. Az orvosszövetség titkos szavazással megkérdezi az ország orvosi karát, hogy elfogadja-e az OTBA ügyben a pénzügyminiszter ajánlatát. A csongrád megyei fiókszövetség elnöksége a mai napra rendelte el a szavazást. A városháza közgyűlési termében lesz a szavazás. A szabályok értelmében nyolc órán át lehet szavazni, de szeretnék, ha a szentesi orvosok 12 és 2 között járulnának az urnához, hogy a szavazatszedő bizottságnak ne kelljen nyolc órán keresztül várakoznia a mintegy harminc szavazóra.

Készül a kórház kocsibejáró utja. A kórház pavilonjait csak körülményesen — a Balisári átjárón — lehetett kocsival megközelíteni. Már régebben tervbe vették, hogy a Görgös-dűltő felől bejáró utat építenek a pavilonokhoz. Az ut építését hétfőn megkezdtek. Körmelék alapon szénsátrak fogja borítani az új utat.

ASzentesi Torna Egylet szombaton a Sportuszoda terraszán táncot egybekötött fagyalt-estje iránt nagy érdeklődés mutatkozik, asztalfoglalásról tanácsos mielőbb gondoskodni, mely a Mátéffy dohánygyártószékhelyében eszközölhető. A fagyalt-est este 9 órákor veszi kezdetét és reggel 4-ig tart. A jó hangulatú jazz- és cigányzenekar fog gondoskodni.

Sirkövek, egyszerű és díszes, a legmodernebb kivitelben, sűrűretek, kis és nagy diszvázak a legolcsóbban Pálffy-nál vásárolható.

Ezüstórát kapott a kormányzó-tól. Ruska Károly nyugalmazott nagykamzai mozdonyvezető 26 éves fia elkészítette a Novara csatahajó kisebbített mását és az otrantói ütközet évfordulóján a remekbe készült kis hajót elküldte a kormányzóknak. A kormányzó most díszes ezüstórát küldött Ruska Antalnak cimerével és kézalírásával.

Tápé az egyetlen község, ahol nincs adóhátralék. A boldog békében azt tartották, hogy Tápé a világ közepé. Szeged mellett, a Tisza és Maros összefolyásánál fekszik a csendes község, amely most arról nevezetes, hogy az elszegényedett és csonka országban az egyetlen község, melynek nincs egy fillér adóhátraléka.

Háziszalonna és zsír legolcsóbban és legjobb minőségben
KISS Gergely-nél Vecseri utca

40—60 fillér a barack Kecskeméten. A kecskeméti piacon már megkezdődött a barackvásár. A kajszibarackot 40—60 filléres áron árúsítják kilogrammonként. Az elsőrendű meggy ára 65, a cseresznyeé pedig 40—60 filléres áron kel, persze csak a kivitelre szánt prima minőség.

Mindenkinek tudnia kell, hogy Krajer firnisz, lakk, olaj- és porfesték a legjobb árban a legolcsóbban Szabó József festékkereskedésében Petőfi utca 1 szám kapható. Ugyanott mész, cement és mindenféle háztartási cikk is vásárolható.

Megkötözte a térjét és megszőkött. Singer György eleki lakos lakásáról a községbe ment, ahonnan csak délután tért vissza. Amikor haza érkezett, feleségét nem találta a lakásban. Keresésére indult, majd amikor megtalálta, összeverekedtek s felesége, szül. Jéger Erzsébet és gazdasági cselédje, Szantner József, Singer durván bántalmaztak, kezét és lábait összekötözték és így összekötözött állapotban a szobában az ágyhoz kötözték, azután mindketten megszőköttek. A csendőrség a megszőkött Szantnert kézrekerítette és az ügyészségnek adta át.

Székelési zavarok, vastagbélhurut, puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűviz a gyomor és a bélsátorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

A 0-ás díjöv a következő távbeszélőközpontokra terjesztette ki: Csanytelek, Csépa, Csongrád, Hódmezővásárhely, Kisztelek, Mindszent, Sövényháza, Szegvár, Szélevény, Tiszasas, Tömörkény, Vásárhelykutas. E központokkal való forgalomban egy 3 perces tartó távbeszélgetés díja az erős forgalmu időben (8—19 óráig) 80 fillér, a gyenge forgalmu időben (19—21 és 7—8 óra között) 70 fillér kedvezményes díj ellenében folytatható.

A temetőben szívenlőtte magát a szerelmes honvéd. Megrendítő módon vetett véget életének Egető Sándor 23 éves hódmezővásárhelyi honvéd, akinek testvére az elmúlt év tavaszán vetette magát a vonat elé az egyik vásárhelyi környéki vasúti átjárónál. Egető Sándor jégben járt egy kopáncsi kiscsajda leányával. A fiatalok valami miatt összezőrdültek és Egető azzal fenyegette meg jegyesét, hogy agyonlővi magát a Kincses-temetőben. A leány tréfára vette a dolgot és csak akkor ijedt meg, amikor a katonai őrszék náluk is kereste vőlegényét, aki az összezőrdülés után vissza sem tért a kaszányába. Azonnal maga is az őrszék felé ment és a temetőbe indultak, hogy megkeressék a fiatal legényt. Egető bevárta, amíg a közelébe értek, akkor kézszer a levegőbe lőtt, majd szívenlőtte magát.

Lopót gyűrűvel akart esküvőre menni. Pollák Mária 19 éves leányt, aki egy bácsalmási földbirtokosnál dolgozott, lopás miatt feljelentették, mert ellopta munkaadójának jegygyűrűjét. A leány a csendőrség előtt azzal védekezett, hogy néhány nap múlva lesz az esküvője, ezért volt szüksége a karikagyűrűre.

Clott paplan 10 P
Flanell takaró 3.50 P
Brüll Aruházban.

Az ember harca a civilizáció rabságában. Ösztön, kultúra, illúziók. Irta dr. Gartner Pál. Ez a mű a Magyar Könyvnap alkalmából most jelent meg. Vannak könyvek, melyek a nemzeti kultúránk szempontjából igen nagy szerepet játszanak, melyeket állandóan olvasni kell és amelyek soha feledésbe nem mennek. Ezek közé tartozik dr. Gartner Pál »Ösztön, kultúra, illúziók. Az ember harca a civilizáció rabságában« c. műve is. A kiváló szerző minden problémákat megválaszol. Könyve nemcsak rendkívül érdekesítő és lélekzetviszaforgató tempóban, mindenki számára könnyen érthető stílusban van írva, hanem olyan a mindennapi életben folyton és folyton előforduló kérdésekre adja meg a választ, melyek tekintetében eddig tanácstalanok voltunk. A munka gazdag tartalmából a következőket említjük meg: Életösztönzavarok társadalmi és lelki okai. Az erkölcs az egyéni és a közösségi érdekek összeegyeztetője. Az akarat átvitel és a befolyásolhatóság határai. A kultúrember illúziói. Az érvényesülés lélektana. Társadalom és érvényesülés. A nemek örök harca. Az alkotás és az elmebeteg művészet. A kultúra kompromisszumokat követel stb. stb. Ez a munka a magyar irodalom értékét képviseli és kulturális életünknek elmaradhatatlan kísérője. Olvassuk el mindannyian. Izléses és igen szép kiállítása Novák Rudolf és Társa Tudományos-könyvkiadóváltalat (Budapest, VIII. ker. Baross ucca 21.) áldozatkészségét dicséri. Ára csak P 1.80.

RT

az országos
ágban

országos tornász-
csapata szeren-
tán indisponál-
ménykiírdetést
pesten

került az ered-
a másodosztá-
a hetedik hely-
A győztes nyir-
otót szerzett.

bajnokságtól

ben egy játékos
matt megóvta a
Az országos in-
totta, hogy a
gusolatlanul sze-
en az alapon a
a megóvott
KAC 12 pont-
ek javára irnak
pontokból.

AC lesz a bajnok
döntőn már a
helyett.

ből maradt el a
pi mérkőzés

ellett volna meg-
C másodosztályu
telepi pályán. A
mérkőzés okáról
az SzTK a kellő
csapatát. Azt is
t a szövetség a
TK javára fogja

szemben az
közli velünk,
dőben a pályán
csapata. Már a
s is megtörtént,
s levonultatta a
olással, hogy le-
zedésére kitűzött
vvet vett fel az
vben megállapí-
erc rendelkezésre

is azért várt a
a szabályokban
mivel arra szá-
a fontos család-
ozott kapusa. A
készenlében állt
ák, hogy a ka-
kivonult a pá-
yszerűen igazol-
megengedett vá-

klub vezetősége,
radásának oka
szerűtlen maga-
A vezetőség sze-
intézőbizottság
a bírói jelentés
javára fogja ir-
gekben a félegy-

tárgyalja
ottság

bizottság hétfőn
határozatkép-
Béla elnök szer-
uj ülést hívott

prozatán is szere-
létesítésére vo-
vít kibővült a
dajka ismeretes
bejelentéssel.

— A mai Magyarország megmaradt kincseit: a történelmi értékekben és természeti szépségekben gazdag vidéki városokat ismerteti egymásután tartalmában az Új Idők Herczeg Ferenc heilapja. Az Új Idők új számából a népszerű rovatok, a Szerkesztő üzenetei, Gasztronómia, Kertészet, Szépségápolás, Torna, Rejtélyverseny sem maradtak ki. Díjtalan mutatványszámot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 16. Előfizetési ár negyedévre 6 pengő 40 fillér. Egyes szám ára 50 fillér.

— Kiszabadult börtönéből a kalapácsos gyilkos. Fischt Frigyes, a kalapácsos gyilkos, aki 1931. telén a budapest-szegedi személyvonaton Cegléd közelében kalapáccsal fejbesújtotta Steinerherz Rudolf kecskeméti borkereskedőt, hétfőn kiszabadult a szegedi Csillagbörtönből, ahol két és fél évi börtönbüntetését töltötte. A fiatal ember a gyilkosságot — vallomása szerint — Steinerherz felbujtására követte el, mert állítólag a borkereskedő így akart nagyobb biztositást összeghez jutni. Steinerherz azonban behalt sérüléseibe, a gyilkost pedig elfogták és a bíróság elítélte. Fischt még a télen megírta a Csillagbörtönben a kalapácsos gyilkosság történetét és az a terve, hogy a kéziratot egyik pesti filmgyárnak ajánlja fel filmes és céljaira. Alig valószínű azonban, hogy akad filmgyár, amely a kalapácsos gyilkosság történetéből filmet készítsen.

Olcsón eladó
Kéreg ucca 44 sz.
ház, mely áll három szobából,
konyha és kamrából. Villany
bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

Adóreform készül

Tömeges adóstatistikák beküldését
kérte a pénzügyminiszter

A pénzügyminiszter ebben az évben feltűnő számmal kért be statisztikai kimutatásokat az adóhivataloktól. A nagy számon kívüli feltűnő az is, hogy a pénzügyminisztérium rendelkezése olyan adatok beszolgáltatását is kérte, amelyek eddig nem szerepeltek a szokásos statisztikában.

Külön kimutatás készült a kereseti, a jövedelmi helyzetre. Ezekben fel kell tüntetni összesítve a családi állapotot, a gyermekek számát, a vagyoni és jövedelmi helyzetet. A pénzügyminisztérium — ugylátszik — pontos képet akar szerezni az egész ország vagyoni és jövedelmi állapotáról, de egyúttal az adóalanyok teherbíró képességéről is.

Ebből beavatott helyen arra következtetnek, hogy adóreform készül. Ez ugyan még messze van, de lehetséges, hogy a tömeges és szokatlan adatokra is kiterjedő statisztikák távoli szelén az új adóigazgatásnak.

**Ne feledje el,
hogy a mozi mellett
Gyarmati
fűszeresnél vásárolhat
fűszer és háztartási
cikkeket legolcsóbban.**

Egy ágy és egy éjjeliszekrény eladó
Megtéríthető a mozi irodában. 2573-1

A fehér zsandár

Irtó: Fehérváry József. 111

Es nem vagyok kíváncsi semmire, csupán arra, hogy:

a békési pap meggyilkolásában, a szegedi gazdag örmény megöletésében, annak a béresnek a tragédiájában, akit a Maros vize dobott ki magából, van-e része a Rózsa Sándor bandájának, vagy sem?

Ránézett Veszélkára és most az adjutáns meglátott valamit. Meglátta azt a különös tekintetű, azt a fényt, mely megvillant ezekben a kéklő szemekben. Akkor lesütötte tekintetét és halkan annyit mondott:

— Sönkinek a gyerekek között sincs tudomása.

— Szóval mástéle kelt kereskedni.

— Mástéle — erősítette Veszélka.

Az ifju várta még, hogy hátha közelebből is megjelöli azt a mástélel is ez az ember, de többet nem tudott belőle kivenni. Mikor még további kérdéseket tett föl, határozottan felelt Veszélka:

— Nem volt benne az alkuban.

— Ió van, egyelőre nekem ennyi is elég.

Későre járt már az idő, mikor az ifju szobájába tért pihenni. Veszélka szíveségből az istállóban kapott nyugvóhelyet. Elég volt neki egy pokróc. Hiszen életében úgy sem aludt máson soha. Hogy mit álmodott, arról nem érdemes beszélni. Ahol nincsen gerenda, ott nem igen álmodik alföldi ember.

Reggel azután megegyeszer találkoztak: Veszélka és az ifju.

— Tekintős uram — mondta a Rózsa Sándor adjutánsa —, nem tudom, mi a szándéka, vagy hogy milyen céllal gyűjt ide, ahova én is ellátogattam, de hogy hivatalbeli urnak költi lönni, azt látom. Én mögköszönöm a szíveséget, amivel hozzám volt, oszt ha éccor arra viszi utja Kistelek felé, hát né kerülje el az öreg Gózon tanyáját. Nem én vagyok az az illető, csak ott lakok. De kit tisztöljek én mög a tekintetes urban?

Nézeit az ifju. Olyan furcsának találta ennek a sebhelyes arcu parasztnak a modora. De bele ment a játékba. Végére nincs mit kockáztatnia.

— Én meg Becsei Károly vagyok.

— Isten éltesse a tekintetes urat — szólt Veszélka —, azután barátságosan kezét szoritottak s ment mindenki a maga útján. Veszélka a homokbuckák közé, hogy hirt vigyen a gyerekeknek, az ifju pedig Budapestre.

(Folytatjuk.)

Június közepére várják az új termésrendeletet

A kormány már foglalkozott az új termésrendelettel és a kérdés pénteken újból a minisztériánál elé került. Végsőleges döntés azonban még e héten sem lesz, mert a termésértékesítés megoldásának az új termés mennyiségéhez kell igazodnia. A terméseredmény pedig még nem tekinthető át. Ennek következtében a rendelet kiadására csak június közepén kerülhet a sor.

Megkülönböztetés.

— Hát most, Olga és te, házasok és boldogok vagytok?

— Ahogy vesszük... Olga boldog, én meg házas vagyok.

Orvosi vizsgálat.

— Ugy látszik, jó asszony, hogy a férjének nehezére esik a nyelés.

— Csakis akkor, orvos ur, ha vizet kelt neki nyelnie.

Különös baleset a vaslábassal

Nem Szentesen történt, hanem az egyik szomszéd városban.

Történt egyik közelmúlt éjszakán, hogy férjuram kissé nagyon is ptyókás állapotban talált hazatérni. Amint a konyhán keresztülbotorkált, valahogyan megbolított és egyensúlyát veszítve hanyatlott esett. Különös véletlen folytán fejét az asztalon álló nagy öntöttvaslábassal egyik fülébe vágta. A lábassal hideg víz, abban pedig egy köcsög tej állott.

A zuhanásra emberünk felesége felriadt és rémülten sietett ki a konyhába utánanézni, hogy mi történt. Rémuléte még növekedett, amint férjét a földön megpillantotta és ahogy jobban megnézte, észrevette, hogy férje hátul vérzik és jókora dudorodás van rajta. De csak akkor csodálkozott el igazán, mikor felfedezte, hogy férje a vaslábassal fülébe vágta a fejét és a lábassal fülé egy darabka oldalát együtt letört, holott előzőleg megse volt repedve.

A feleség kimosta és bekötözte a férj fejébét. Mikor férjuram reggel magához tért, el sem akarta himni, hogy az ő fejével való összeütközés következtében tört le a lábassal fülé és mikor nagynehezen elhúta, akkor meg alig lehetett elosztani azt a gyanuját, hogy felesége az öntöttség fölötti mérgében a fejéhez vágta a hatalmas lábassal. Azóta már elosztott a félreértés a házaspár között és keményfejű férjuram fejébe is szépen gyógyul.

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

A budapesti sertésvásár árai:

Sertésvásári árak:

Budapest—Ferencváros, 1934. június 3.

I. fajsértés 320 kg-on felül	76—77
I. r. fajsértés 240—280 kg-os	72—74
Szedett prima sertés	72—74
Szedett közép sertés	68—70
Szedett könnyű sertés	60—64
I. rendű öregsértés	62—64
II. rendű öregsértés	58—60
Szedett keresztezett és angol csemegemalac	75—76
Sonkasüldő	66—74. Kivételesen 76—84

Kilátás: Uradalmi nehéz zsirsértésben és nehéz szedettben, valamint szép csemegemalacban lesz jobb kereslet a mai árnyó körül.

Motorkerékpár 500-as, oldal-kocsival, ki fogástalan állapotban komplett felszereléssel jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2102-I

Keresek 15 m. használt háromnegyedés kutsövet. Központhoz közel istálló kiadó. Kossuth ucca 34 szám. Wolff cipész. 2646-24

Jókarban lévő cipészvarrógép van eladó Kosztolányi Pálnak Rothermere u. 31 szám. 2645-14

Szappantörző erősszódát és 10 százalékos ecetet 60 fillérért a Kisérben Tarnóczinál vásárolhat legolcsóbban, Dobó u. 5 szám. 2661-24

Nagygyereblyék, új kerekek készen kaphatók, kocsijavítások olcsón készülnek Erdei bogárnál, Horthy Miklós ucca 10 szám. 2648-24

Jégszekrény részleifizetésre is kapható jóállással Feuerer asztalosnál, Mecs Balogh ucca 17 szám. 2660-24

Órák, ékszer, szemüvegek legolcsóbb bevásárlási helye Ruzs Molnár ékszerésznél, Kossuth ucca 36. Javítások jótállás mellett készülnek. 2634-24

Gazda

Százületes ere...

A háború...

arra, hogy a...

is, mert ha...

ezért a kultur...

arra, hogy ol...

elő, amelyek k...

fontos ipari é...

mitását. Ime,

A német...

lőbb kutatója...

elő, amelye...

igénytelen és...

kilós zama os...

radiesoma lesz...

ségében minde...

évig eltartható...

különösen érde...

sikerült előáll...

nyebb rozs alá...

A kezéből kik...

talajon is jó te...

juk, hogy a b...

mégis sikerült...

zsai keresztelni...

előállítani, am...

lakás kiad...
alatt. 2552-
egy ruhafacsar...
ok ucca 4 szá...
2695-1
szassal ocsó bé...
ó, Pollák Gé...
2691-1
S NYER
ek felmő t...
zzen Mentó...
2564-
meső felvéteti...
alatt. 2583-1
lóápolót ker...
2627-1
ssuth ucca 1...
kásért. 2665-1
fiuti tanonca...
zobafestő, IV...
2688-2
be adnám. É...
elután 5 óráig...
2685-1
llérok tisztít...
s áron elsőre...
Nagygyörgős...
2684-1
lakásért ker...
eri udvarosnal...
m. 2677-1
ember állást k...
ban. 2698-2
pedőt, mind...
vállalok. Sz...
2694-2
esz a Zsoldo...
2702-
kannal a f...
rtó N. Istvá...
lac-ter.) A ka...
Szilágyi B...
Hov vannak...
megajándékoz...
buzaféleséggel...
is biztosan ter...
Ugy a né...
olyan növények...
— és hír szerin...
is —, amely ka...
matok nagy je...
ben volt. Elvet...
kat, megtermel...
adt jentti, hog...
lomba kergetik...
szines népek m...
állított elő új...
je tartalmu nö...
tette a csillagf...
matország, hog...
még a forró ég...
megtermelni. Sz...
a filoxera, sem...
oidium.
Olyan növé...
nöket emberi sz...
világnak az a l...
élő tudosa, ak...
hogy mi az é...
portjához tart...
tartalmat, meg...
szénhidrát tart...
kéannyi zsir...
cukrot adnak...
parti gyommöve...
állat sem fog...
gen és kereszt...
turnövényekké...
Elgondolm...
—beni tudás és...
számára m...
zonyos, hogy n...
kmos meglepe...
sze jövőben. Ez...
betsberg nyom...
tásokat anyagi...
megkezdjük.
Házorzó idős...
Petőfi ucca 16...
nyal, találó...
kalkával és na...
zi Ferenc u...
2692-